





11月中旬太阳能硅晶圆市场传出6英寸多晶硅晶圆恐冲破成本价每片9美元报价,近期太阳能电池业者证实12月已有每片9.2~9.3美元的成交案例,预估受到多晶硅近期严重缺料及中国内地买家积极造成,但多数台系太阳能厂仍难接受该价格水位。

太阳能电池厂用量最大的6英寸多晶硅晶圆,10月才传出每片报价为8.7-9美元,当时太阳能电池业者即预估,9美元已达可忍受料源成本的极限,预估该价格将持续维持,难再突破,除非有人要亏本做生意,但受到上游多晶硅不断传出供货短缺的问题,硅晶圆报价也跟着呈现蠢蠢欲动的状态。

太阳能电池业者表示,由于纯多晶硅现货市场报价急涨,创下每公斤400美元成交纪录,造成下游硅晶圆、太阳能电池及模块价格也跟着蠢动起来,11月中旬后,现货市场即传出6英寸多晶硅晶圆有可能冲破可忍受的"天花板"以每片高于9美元的价格成交,12月即出现每片以9.2~9.3美元的价格实际成交纪录,不过,接受该价格水位者仍限于特定人,多数业者仍认为该价格将a造成亏本,宁愿弃守。

造成6英寸多晶硅晶圆现货报价失去理性的主要原因,除了受到上游多晶硅现货价直涨的刺激外,12月许多中国内地业者积极在现货市场搜刮多晶硅、废晶圆及硅晶圆等料源,也是重要的原因之一,中国内地业者主要仍是受到扩产产能开出,需要维持相当的稼动率,再者即是为了上市而创造业绩所引起。

益通主管证实该项讯息并指出,许多买家本身已掌控低成本的硅晶圆,所以购买小部分较贵的料源来充裕总料源掌控量,以冲业绩或提升稼动率,仍是划得来的,但若9美元以上的6英寸多晶硅晶圆占多数,实难逃脱亏损的结局。

绿能主管亦证实6英寸多晶硅晶圆传出成交量冲破9美元的成交案例,认为价格直冲,不单纯仅是纯多晶硅现货市场价格直涨所致,各个交易对象的背景也是分析的要素,例如,虽然取得每片9美元的硅晶圆,但是其主要料源是由买家自己提供的低成本多晶硅料源或废晶圆,对买家而言该硅晶圆的价格水位仍不会导致亏损。所以,市场是不是已出现不理智的交易行为,仍有待进一步观察。

(来源: DigiTimes)



- □ 微电子历史
- □ 行业动态
- □ 术语解释
- □ 无微不至
- □ 芯片制程
- 科普创意





中国科学院微电子研究所版权所有 邮编: 100029 单位地址: 北京市朝阳区北土城西路3号, 电子邮件: webadmin@ime.ac.cn 京公网安备110402500036号